

# 默茨首访聚焦欧洲 欲推欧洲防务自主

新华社记者 邵思聪 李超

德国新任总理默茨6日走上任后在欧洲范围内密集出访，7日起访问法国和波兰两个邻国，9日转场比利时首都布鲁塞尔与欧盟及北约官员会面。分析人士认为，默茨马不停蹄出访，意在使德国重新在欧洲政治舞台上发挥重要作用，彰显重振“法德引擎”的决心，同时传递出推进欧洲防务自主的强烈信号。

## 希望重振“法德引擎”

默茨就任总理后出访首站选择法国，凸显对德法关系的重视。默茨7日与法国总统马克龙共同出席新闻发布会时说，首访选择法国是“良好的传统”，也是“团结的表现”。

默茨7日在巴黎与马克龙进行长时间会谈，重点讨论了欧洲防务、俄乌局势及区域安全合作等问题。默茨表示，使欧洲更安全、更具竞争力的关键是加强团结，“法国与德国只有比过去更紧密地站在一起”才能应对挑战。马克龙强调，法德友好关系与欧洲建设都将开启新的一页，两国将在各领域加强合作。

加强安全与防务合作是双方会晤的一个重点。默茨表示，两国将建立德法国防和安全委员会并定期开会，为共同面临的战略挑战提供切实的应对措施。马克龙说，两国将加快推进合作项目，发展新的能力。

此外，双方还表示将在经济改革方面协调立场。

德国《每日镜报》评价，马克龙将默茨视为可紧密合作、致力于加强欧洲独立自主的不二人选。英国《金融时报》指出，默茨借此表明强化欧洲两个大国间合作的意愿。法国政府官员也希望默茨此访能为欧洲防务计划等项目注入新能量，同时提振欧元区竞争力。

不过，德国《法兰克福汇报》评论说，单靠善意并不足以让“法德引擎”再次运转并推动欧洲前进。德国前任政府执政时期，执政联盟中的绿党对法国能源政策的贬损言论让两国相互争斗，两国对欧盟与南方共同市场的自贸协定也存在分歧。

## 希望重返欧洲中心

有分析指出，默茨密集出访，旨在拉近与法国、波兰两国关系，使德国重新回到欧洲政治中心，在欧盟内继续发挥“领头羊”作用。

在华沙，波兰总理图斯克在与默茨会谈后表示，默茨此访为两国关系发展提供了新动力。图斯克还表示，波兰将不再要求德国就纳粹政权占领波兰期间造成的损失给予赔偿。双方强调进一步加强德国和波兰之间基础设施联通的重要性。但双方在边境管制和移民问题上依然存在分歧。

在布鲁塞尔，默茨与欧盟委员会主席冯德莱恩共同出席记者会时用“回家”来形容他对欧盟的访问，并表示德国需要在欧盟内发挥强大且积极的作用，现任德国政府将实现这一点。

德国媒体报道说，默茨从竞选阶段就一直强调让德国重返欧洲舞台中心，其上任后的首要任务就是重新定义德国在欧洲的角色。美国《华盛顿邮报》评论，默茨正向外界发出“德国回来了”的信息。

欧洲智库欧洲对外关系委员会华沙办公室主任彼得·布拉斯在接受波兰《共和国报》采访时说，默茨意识到美国总统特朗普的政策已对跨大西洋关系造成改变，在这种情况下，德国仅靠与法国的紧密合作是不够的，还将致力于保持与波兰等国的密切关系。

## 希望推进欧洲防务自主

有分析指出，美国特朗普政府自上台以来对欧洲盟国挥舞关税大棒，减少安全承诺并干预德国内政，美欧关系正经历巨大转变。在这一背景下，默茨主张调整对美政策，大力推进欧洲防务自主。

今年2月，在德国大选竞选阶段，美国副总统万斯及美国企业家马斯克均表达过对德国极右翼政党德国选择党的支持。该党最终在大选中得票率排

名第二，成为德国最大反对党，其民调支持率甚至一度超过默茨领导的基督教民主联盟和姊妹党基督教社会联盟组成的联盟党。默茨6日谴责美国近期的“荒谬言论”，称美国不应介入德国国内政治。

在这轮访问期间，默茨多次提到加强欧洲安全与防务。他表示，保持欧洲团结、保卫欧洲、共同塑造未来变得越来越重要，德国必须为保护自身及欧洲安全做好准备，希望和欧洲伙伴们“进一步扩大欧洲的安全与防务能力”。

马克龙和默茨7日在法国《费加罗报》上发表题为《为欧洲重振法德关系》的联名文章。文章说，欧洲要更多为自身安全负责，减少对美战略依赖。关于贸易战，法德将向美国推出一套互利的贸易与投资方案，同时对美方的伤害性措施予以坚决回应。

欧盟前外交与安全政策高级代表博雷利撰文指出，默茨最近的言论表明，德方理解欧盟面临的新挑战。美国不再是欧洲的盟友，而成为欧洲的对手。如果欧洲认定跨大西洋关系的破裂是暂时的，并基于这一点来制定自身战略，将是非常危险的。

美国智库卡内基国际和平研究院分析文章指出，默茨表示德国政府的一项重要任务是在防务问题上实现对美战略独立，这意味着欧洲谋求防务独立的重大转向。(新华社柏林5月11日电)



## 京剧表演令新西兰观众惊艳

5月9日，湖北省京剧院的艺术家在2025“知音湖北·京剧四海”新西兰奥克兰专场演出中表演。

2025“知音湖北·京剧四海”新西兰奥克兰京剧专场演出于当地时间9日晚在奥克兰市民剧院举行，在当地观众中引起热烈反响。(新华社记者 龙雷 摄)

## 普京提议无条件重启俄乌谈判

新华社莫斯科5月11日电 俄罗斯总统普京当地时间11日凌晨对媒体发表声明，提议俄乌双方于15日在土耳其伊斯坦布尔无条件重启直接谈判。

普京说，俄方建议重启2022年中断的谈判，不以任何前提条件。俄方关于谈判的建议已摆在桌面上，决定权在乌方手中。俄罗斯准备与乌方进行严肃的谈判，旨在消除冲突根源，并

致力于建立面向历史和未来的长期、持久的和平。俄方曾一再提出停火建议，从未拒绝与乌方进行对话。

普京表示，谈判期间可能就一些新的停火建议达成一致。

普京说，虽然一些欧洲国家依然持有反俄言论并以粗鲁的方式与俄方交流，但他仍希望与欧洲国家恢复建设性关系。

## 马克龙：俄方提议俄乌直接谈判“只是第一步”

新华社巴黎5月11日电（记者唐霁）据法国媒体11日报道，刚结束对乌克兰访问后抵达波兰的法国总统马克龙当天对媒体表示，俄罗斯总统普京提议俄乌恢复直接谈判“只是第一步，但还不够”。

马克龙说，乌克兰及欧洲盟友向俄罗斯提出“无条件停火”，俄乌应先无条件停火，然后再进行谈判。

普京11日凌晨发表声明，提议俄乌双方于15日在土耳其伊斯坦布尔无条件重启直接谈判。普京说，俄方建议重启2022年中断的谈判，

不以任何前提条件。他还说，谈判期间可能就一些新的停火建议达成一致。

乌克兰方面10日说，准备自12日起实施至少30天的全面无条件停火。乌克兰、法国、德国、英国和波兰等国领导人10日在基辅出席“志愿联盟”峰会，马克龙同英国首相斯塔默和德国总理默茨在会后举行的联合记者会上表示，俄方如果不接受停火提议，将受到制裁。马克龙说，俄方提出的任何关于不接受停火的“借口”将被视为欺骗之举。

## 美媒：美对华“脱钩”代价将比预期更糟

新华社华盛顿5月10日电 美国《华盛顿邮报》日前发表题为《觉得与中国的贸易战现在已经够糟了吗？那就等着瞧吧》的文章指出，美国对中国采取的关税政策是“先开枪，后思考”，美国与中国“脱钩”的代价将是经济下滑、社会混乱，甚至更糟糕。文章摘要如下：

美国似乎已经与全球第二大经济体中国展开了一场贸易战。两国经济总量占全球的近45%，贸易总额占全球20%以上。美国几乎是在缺乏充分计划和深思熟虑的情况下，挑起这场战争。

美国进口的智能手机和电脑显示器中有超过80%和78%来自中国。在接下来的几个月里，美国能找到新的供应商吗？与此同时，中国从美国进口大量的石油、天然气、大豆和猪肉，却可以轻易地从其他国家购买。

减少两国经济联系真的能降低战略风险吗？首先，两国经济的“脱钩”

会让美国变得更穷。牛津经济研究院预测，美国的国内生产总值（GDP）可能因对华加征关税比原本下降1.4个百分点，意味着每年数千亿美元的财富损失。此外，随着企业调整供应链，通货膨胀随之而来；专业化程度下降导致生产力损失；被破坏的创新生态系统导致更高的机会成本。

任何美方行动都会引发中方反应。以技术为例，尽管美方限制中方获得尖端芯片，但这样做是否有效呢？在芯片制造和人工智能领域，中国企业如华为和深度求索（DeepSeek）似乎能够生产接近尖端的技术成果，而成本还远低于美国。

如果美国和中国之间几乎没有经济关系，那么世界会是什么样子？让两国在经济上深度交织——进行贸易、投资和互动——是一种可以缓和冲突的力量。从历史上看，制裁、关税、“脱钩”和孤立，从来不会带来繁荣。



## “茶和天下”·雅集游园活动在新西兰奥克兰举行

5月11日，在新西兰奥克兰，游客在“茶和天下”·雅集游园活动上品茶。

“茶和天下”·雅集游园活动11日在新西兰最大城市奥克兰举行。来自新西兰文化、教育、政界等领域的嘉宾出席活动开幕式并参与一系列沉浸式文化体验。(新华社记者 龙雷 摄)

## 联合国秘书长欢迎印巴达成停火协议

新华社联合国5月10日电（记者潘云召）联合国秘书长古特雷斯10日通过其发言人发表声明，对印度和巴基斯坦当天达成停火协议表示欢迎。

声明说，古特雷斯欢迎印度和巴基

斯坦达成停火协议，认为这是朝着结束当前敌对状态和缓和紧张局势迈出的积极一步。古特雷斯希望该协议将有助于实现持久和平，并营造一个有利于解决两国间更广泛的、长期存在的问题

的环境。联合国支持旨在促进该地区和平与稳定的努力。

巴基斯坦副总理兼外长达尔10日早些时候在社交媒体上说，巴印同意立即停火。同日，印度外交秘书唐勇胜宣

布，印巴达成停火协议。

4月22日，印控克什米尔地区发生针对游客的枪击事件，造成重大人员伤亡。随后印度与巴基斯坦均采取强硬措施，引发局势升级。

## 登报公告

根据《职业病防治法》第三十六条规定，请罗定市亿兴新能源有限公司罗定亿兴加油站员工杨家劲（身份证号：445381199210092911）于2025年5月31日前到罗定市第五人民医院（或指定医院）参加在岗职业健康体检，体检费用由罗定市亿兴新能源有限公司全部承担。逾期未参加体检且不上交离职体检报告，由此造成的一切后果由你本人负责。

特此公告。  
罗定市亿兴新能源有限公司  
2025年5月12日

## 梁杰华生态环境违法行为公开道歉承诺书

2025年3月我在新兴县稔村镇高村村委会清水塘村猫山从事生猪生产过程中实施了污染防治设施没有正常运行使用的违法行为，对环境造成不良影响，事后我全力整改修好水管，抽走污水，用生石灰消毒，全面整改，没有污水残留。

对于本事件仍深感愧疚，对生态环境部门认定的违法事实没有异议，诚恳接受和接受行政处罚决定。在此就所实施的违法行为向社会诚恳作出公开道歉，并郑重作出如下承诺：

一、将严格遵守各项生态环境保护法律法规，认真履行有关生态环境保护的法律义务，主动执行处罚决定。

二、今后将全面落实生态环境保护主体责任，高标准规范环境管理，确保各类污染物稳定达标排放。

以上承诺，请全社会监督。

梁杰华  
2025年5月12日

## 海洋先进防护材料产业化项目环境影响评价公众参与第二次公示

本项目位于广东省云浮市郁南县大湾镇大湾工业区B01-1-e地块，占地面积10000.48m<sup>2</sup>，建筑面积3881.17m<sup>2</sup>，建成后生产功能性丙烯酸树脂4500吨/年、功能性聚氨酯树脂1500吨/年、海洋防护涂料4000吨/年、防水性乳液1500吨/年、固化剂150吨/年、稀释剂350吨/年。

目前，海洋先进防护材料产业化项目环境影响报告书征求意见稿已经编制完成。现根据国家的相关规定，进行项目环境影响评价公众参与第二次公示，公示信息详细内容及征求意见稿全文、公众意见下载可在以下链接（pan.baidu.com/s/1m2A1ahkU1nc0hBzP3QV-g，提取码：t65）查阅。本次公示及意见收集时间为2025年5月6日至2025年5月19日（10个工作日内，信函以邮戳日期为准），公众均可以信函、传真、电子邮件或现场递交等方式提交公众意见。

建设单位名称：海魂（云浮）新材料科技有限公司；联系人：张先生；联系电话：18925321919；联系地址：广东省云浮市郁南县大湾镇郁南产业转移工业园办公楼三楼346室。



## 遗失声明

本单位因不慎，遗失字号名称为：郁南县河口镇张锦阔货物运输部，负责人：张锦阔，统一社会信用代码为：92445322MA527TQ51Y的营业执照副本。现声明作废。

挂失单位：郁南县河口镇张锦阔货物运输部  
2025年5月12日

## 加州州长批美关税政策导致经济“亮红灯”

新华社洛杉矶5月10日电（记者黄恒）美国最受欢迎的播客平台之一“迈达斯之手”网络公司10日播出对加利福尼亚州州长加文·纽森的专访，纽森抨击美国政府的关税政策，称美国经济正为此“亮红灯”。

纽森说，当前仅有的粗略统计数据以及他自己与码头工人、货车司机交流后得到的信息表明，加州北部主要港口奥克兰港进口量减少20%。南加州由洛杉矶港和长滩港组成的港区，占美国货物进口运输量的40%，目前港区进口量减少35%，加州整体上预定期人港货轮数量已锐减60%。

“这是亮红灯了，而不仅仅是黄色警告。”纽森说，现在在美国政府必须清醒的时候了，他们已经给经济造成了切实破坏，而且这种破坏难以在短时间内被修复。

纽森警告说，若当前的关税政策持续，几个月后美国消费者可能面对空空如也的货架，而且即便美国政府明天就取消当前政策，由于供应链传导需要时间，修复关税造成的问题也不容易。

纽森表示，当前美国最基本、最要紧的问题就是关税政策，它影响到普通人的生活，影响到包括加州在内的国家经济和政府预算。他指出，当下更大的问题是消费者信心骤减，关税政策再加上朝令夕改的草率作风，破坏了投资和商业氛围，其影响将持续到数月之后。

纽森还在播客节目中抨击了美英达成的所谓“贸易协议”，称其实际上损害了美国汽车制造业，因而遭到美各大汽车公司反对。

本屆美国联邦政府就任后，纽森多次就关税政策批评联邦政府，坦言加州深受关税之害。加州也是美国首个针对联邦政府关税问题提起诉讼的州。